



## 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/PRST/1994/21  
30 April 1994  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 安全理事会主席的声明

1994年4月30日,安全理事会举行第3371次会议,审议题为“关于卢旺达的局势”的项目。安全理事会主席代表安理会发表声明如下:

“安全理事会不断收到有关基加利和卢旺达其他地区无辜平民被屠杀的报告及据报准备进一步展开大屠杀,对此感到震惊。安理会同意非洲统一组织(非统组织)冲突预防、处置和解决机制表示的关切,即卢旺达境内有系统地大屠杀和滥杀行为继续不停。安全理事会回顾,安理会在其1994年4月21日第912(1994)号决议中已对这些屠杀表示了谴责。

“对无辜平民的攻击在全国各地发生,特别是在卢旺达临时政府的武装部队成员或支持者控制下的地区。安理会要求卢旺达临时政府和卢旺达爱国阵线在其控制下地区采取有效措施,以求预防发生对平民的任何攻击。安理会要求双方的领导公开谴责这种攻击,并且作出承诺,以期确保这种攻击的挑拨者和参与者受到检控和惩处。

“安全理事会谴责所有这些在卢旺达境内对国际人道主义法的破坏,特别是对卢旺达平民的罪行,并回顾,挑起或参与这类行动的人要负个人责任。安全理事会回顾,屠杀一个民族群体的成员,以求整体地或部分地摧毁这个群体,构成可依国际法惩处的罪行。

“安全理事会在第912(1994)号决议中申明,要求卢旺达临时政府和卢旺达爱国阵线的部队立刻停火和停止战斗。安理会赞扬秘书长的特别代表和联合国卢旺达援助团(联卢援助团)为这一目的致力调停工作,并要求它们继续致力与

这个区域各国和非统组织进行联系。安理会并赞扬联卢援助团人员的勇气和决心,对要求联卢援助团庇护的平民给予保护。

“安全理事会喜见该地区各国在非洲统一组织(非统组织)的协助下,努力制止卢旺达境内的战斗和杀戮。安理会也赞扬各国家,联合国各机构,和各非政府组织努力提供紧急人道主义援助,救济受苦受难的卢旺达人民。

“安全理事会对数以千计的难民和流离失所者被迫在卢旺达发生战斗和屠杀的地区逃走的局势表示深为关切。

“安全理事会要求所有各国协助在该区域作业的难民专员办事处和其他人道主义与救济机构,以满足在卢旺达及其边境各国的紧急的人道主义需要。安理会要求卢旺达边境各国与非统组织一同努力,向难民提供适当保护,并提供便利以运送货物和用品,满足卢旺达境内流离失所者的需要。

“安全理事会呼吁卢旺达所有各方保证保护卢旺达境内的流离失所者和难民和卢旺达境外的难民,并确保人道主义援助的安全通行。

“安全理事会强调迫切需要协调国际行动,促使卢旺达实现和平并减轻卢旺达人民的苦难。安理会请秘书长与非洲统一组织秘书长及该地区各国协商,采取适当的措施,确保以有效的和协调一致的方式作出国际努力,以期对卢旺达局势提供协助,并确保所有有关各方全面获悉进行情况。

“安全理事会强调基加利机场对于向卢旺达提供国际救济及向联卢援助团提供必需品都极为重要。安理会要求各方允许为此目的保持机场不断开放。

“安全理事会强调,必须确保卢旺达的局势不会危及邻国的安全与稳定。

“安全理事会警告,如果当事人的任何一方获得更多的军火,卢旺达的局势将进一步严重恶化。安理会呼吁所有国家不要向冲突当事方提供军火或任何军事援助。安理会指出,安理会原则上愿即时考虑对卢旺达实施武器禁运。

“安全理事会重申致力于维护卢旺达的统一和领土完整。安理会重申深信《阿鲁沙和平协定》仍然是解决卢旺达冲突的唯一可行构架,是该国和平、国

家统一与和解的基础。安理会再次呼吁当事各方再度表示对这项《协定》的承诺。

“安全理事会请秘书长：

“(a) 与非统组织秘书长协商，进一步报告为了协助恢复卢旺达境内的法律和秩序，为流离失所者提供安全保障可能采取何种行动；

“(b) 与难民事务高级专员办事处、非统组织和该区域的各国，采取为防止暴力与暴行扩散可能必要的预防性外交步骤；

“(c) 紧急探索向难民和流离失所者提供人道主义救济援助的方法；

“(d) 就向聚集在坦桑尼亚、乌干达、扎伊尔和布隆迪边境的流离失所者提供人道主义的措施与联合国难民事务高级专员办事处(难民专员办事处)进行协商；

“(e) 提请安理会注意他可能收到关于武器流入卢旺达的任何这方面的资料，并就对卢旺达实施武器禁运的实际执行问题同该区域各国及非统组织进行协商，并

“(f) 就调查冲突期间发生的严重违反国际人道主义法律的案件的报告作出建议。

“安全理事会指出，它打算紧急审议1994年4月29日秘书长的信(S/1994/518)和秘书长可能提出的进一步建议。”

-----